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Ανακοίνωση στήριξης της κοινής επιστολής των εργοληπτικών 

οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ – ΠΕΣΕΔΕ – ΣΑΤΕ 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία ΕΜΔΥΔΑΣ εκφράζει την πλήρη στήριξή της στην 
πρόσφατη κοινή επιστολή των εργοληπτικών οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ 
και ΣΑΤΕ, με την οποία καταγγέλλεται η συνεχιζόμενη και συστηματική 
καθυστέρηση πληρωμής εκτελεσμένων και πιστοποιημένων εργασιών δημόσιων 
έργων, ιδίως αυτών που χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) και το ΥΜΕΠΕΡΑΑ, και δεν εντάσσονται στο Ταμείο 
Ανάκαμψης. 

Ήδη η ομαλή εκτέλεση των έργων υπονομεύεται από την πρακτική των πολύ 
μεγάλων εκπτώσεων που δίνονται κατά τη διαδικασία δημοπράτησης, με 
αποτέλεσμα τα έργα να ξεκινούν με εξαιρετικά συμπιεσμένους προϋπολογισμούς. 
Με την υπογραφή της σύμβασης, η οικονομική πίεση είναι ήδη οριακή, και κάθε 
καθυστέρηση στην καταβολή των ενδιάμεσων πληρωμών, ανάλογα με την πρόοδο 
των εργασιών, επιδεινώνει δραματικά την κατάσταση, καθιστώντας αδύνατη τη 
συνέχιση της υλοποίησης χωρίς σοβαρές συνέπειες για την ποιότητα, την ασφάλεια 
και τη διάρκεια των έργων. 

Ως Μηχανικοί του δημοσίου, που έχουμε την ευθύνη της τεχνικής επίβλεψης, 
πιστοποίησης και παρακολούθησης της υλοποίησης των έργων, διαπιστώνουμε 
καθημερινά τις σοβαρές συνέπειες που επιφέρει η μη αποπληρωμή των 
λογαριασμών στους αναδόχους. Οι επιχειρήσεις που εκτελούν τις εργασίες, χωρίς 
να πληρώνονται έγκαιρα για τα ήδη παραδοθέντα τμήματα έργου, αδυνατούν να 
συνεχίσουν τις εργασίες, να προμηθευτούν υλικά, να καταβάλουν δεδουλευμένα 
στους εργαζόμενους και εισφορές στους ασφαλιστικούς οργανισμούς. Η 
εναλλακτική λύση του δανεισμού, για όσες επιχειρήσεις έχουν ακόμη πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση, οδηγεί σε επιβάρυνση του κόστους και πολλές φορές σε 
εκπτώσεις στην ποιότητα των κατασκευών. 

Η στάση πληρωμών προκαλεί διακοπή ή επιβράδυνση της εξέλιξης ή και 
διάλυση των συμβάσεων των έργων, καθώς με το ν. 4782/21 τέθηκαν ανώτατα όρια 
διάρκειας της εκτέλεσης της σύμβασης και των παρατάσεων αυτής, δημιουργώντας 
αλυσιδωτές οικονομικές και τεχνικές συνέπειες, όπως αξιώσεις για τόκους 
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υπερημερίας, θετικές ζημιές, παρατάσεις χρονοδιαγραμμάτων με αναθεωρήσεις, 
τροποποιήσεις ή αποζημιώσεις λόγω διάλυσης των συμβάσεων, που επιβαρύνουν 
τον κρατικό προϋπολογισμό, κλπ. 

Παράλληλα, η εγκατάλειψη ημιτελών εργοταξίων εκθέτει δημόσιες υποδομές 
σε φθορές από καιρικές συνθήκες, κλοπές ή βανδαλισμούς, ενώ η ευθύνη για την 
ασφάλεια του έργου και την τήρηση των όρων αδειοδότησης μετακυλίεται στους 
επιβλέποντες μηχανικούς του Δημοσίου. 

Η υποχρηματοδότηση πλήττει άμεσα τον δημόσιο χαρακτήρα των έργων, 
οδηγεί σε απαξίωση του τεχνικού δυναμικού της χώρας, επιβαρύνει τον τελικό 
δικαιούχο, δηλαδή το Δημόσιο και θέτει σε κίνδυνο την ποιότητα, την ασφάλεια και 
τη συνέχιση της εκτέλεσης κρίσιμων υποδομών. Είναι απαράδεκτο να μην 
πληρώνονται έγκαιρα εργασίες που έχουν ελεγχθεί, εγκριθεί και πιστοποιηθεί από 
τις τεχνικές υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει η ίδια η αξιοπιστία και 
αποτελεσματικότητα της Διοίκησης. 

Η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ στέκεται αλληλέγγυα δίπλα στους συναδέλφους μας στον 
ιδιωτικό τομέα και υπερασπίζεται ταυτόχρονα τον δημόσιο χαρακτήρα, τη διαφάνεια, 
την ασφάλεια και την τεχνική πληρότητα των δημοσίων έργων. 

 

 

   

 


